

# 院地强强联合 打造南集好大米品牌

——南集镇首届“南集大米”食味品鉴会侧记

■融媒体记者 徐文生 通讯员 杨 阳



省农科院副院长沈建新和县委副书记李义翠共同为“亚夫工作站”揭牌



市农业农村局副局长王兴龙宣布首届“南集大米”食味品鉴会品鉴结果



南集镇党委书记薛必猛向现场观摩的各位领导、嘉宾介绍有关情况



省农科院粮作所研究员、副所长张亚东介绍涟水亚夫科技工作站主要工作



各种品牌“南集大米”悉数登场



国以民为本，民以食为天。2020年12月26日上午，南集镇在涟水（南集）现代农业产业示范园（A馆）成功举办首届“南集大米”食味品鉴会。省农科院副院长沈建新，省农业农村厅产业处副处长卢朝晖，省农业农村厅种植业处调研员马建军，县委副书记李义翠，市农业农村局副局长王兴龙以及省农业农村厅、省农科院、中国健康基金会、国家农创园、省农产品品牌协会、县农业农村局、安徽省江苏商会、北辰电商、多家市县宣传媒体等领导和嘉宾出席了品鉴会。南集镇党委书记薛必猛主持品鉴会。

品鉴会开始前，各位领导、嘉宾首先对涟水（南集）现代农业产业示范园进行现场观摩，集中参观了南集循环产业园、稻米产业基地、稻米全产业链，对展示的成果表示充分的称赞和肯定。

沈建新在首届“南集大米”食味品鉴会讲话中说，今天我们在里举行亚夫科技服务涟水工作站成立揭牌暨省农科院粮作所和涟水县南集镇人民政府联合打造的首届“南集大米”食味品鉴活动，这是院地双方贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话精神的具体举措。沈建新表示，首批启动的“优良食味水稻产业技术推广与服务体系”项目，选择全省对发展优质稻米产业非常重视的三个市县进行技术服务对接，涟水县是其中之一。长期以来，省农科院与涟水县一直保持良好的合作关系，在挂职干部、专家和地方同志的共同努力下，涟水县农业产业技术

体系不断完善，农业生产水平不断提高，尤其是优质食味水稻、食用豆类作物、设施芦笋、精品草莓等作物的种植规模和加工能力不断提升，地方特色产业日趋鲜明，脱贫攻坚和乡村振兴工作硕果累累。2020年6月，省农科院和涟水县政府签订了战略合作框架协议，双方共同建设的“涟水县乡村振兴产

策，富民之实，主动把先进的成果、实用的技术、周到的服务送到产业一线，送进千家万户，扎实推进科技富民。

李义翠在品鉴会致辞中介绍说，近年来，涟水县充分立足传统农业大县优势，蹄疾步稳推进农业供给侧结构性改革，重点重抓农业产业转型升级、特色农产品品牌培育等，成功引进徐稻9号、南粳5718、南粳2728等优质稻米品种，为我县农产品市场开拓提供了充足的竞争力。同时，我们瞄准上下游产业链，积极发挥淮供欣隆、联众植保、嘉穗食品科技等一批实力强劲、运作良好的龙头企业示范带动作用，大力推动农产品深加工，持续补链强链延链。深入推进产学研深度融合，引进省内知名专家联系指导，不断推动我县稻米产业向优质化、品牌化和高端化发展。李义翠表示，现在我们所处的涟水县现代农业产业示范园，地处涟水县南集镇，是我县优质稻米产业发展的先锋军、排头兵，近年来，南集镇充分利用“国家农业（水稻）产业强镇”优势，以现代农业产业示范园为载体，积极招大引强，涟水稻米基地、五彩果蔬基地、全稳康源循环农业示范基地等项目相继落地，平台承载力不断增强。同时该镇立足实际，积极探索“水稻+”现代化发展模式，现代农业机械化生产标准化项目纳入省农业标准化试点，“一村、一带、两中心、两片区”产业空间布局基本成型，建成了全程可追溯、品质更优良、增收更持续的万亩绿色水稻示范田，为其他镇街发展提供了良好的借鉴。我们将一如既往，以实施乡村振兴战略为主线，持续推动农业农村高质量发展，打造更多更响的特色农产品品牌，让更多的涟水品牌大米、南集品牌大米，通过过硬的品质推向全省、走向全国。最后李义翠希望大家多来涟水看一看、尝一尝，多和朋友讲一讲、夸一夸，帮助我们更快更好地发展。

随后，水稻首席专家、省农科院粮作所研究员王才林向大家介绍食味品鉴会品种；省农科院粮作所研究员、副所长张亚东主持大米品鉴环节；益南公司分别与省农科院粮作所签约3.5万亩水稻绿色高效栽培技术协议；与中南公司签约3.5万亩水稻安全高效投入合作协议；与中垦农发（江苏）冷链物流有限公司签约日产200吨江苏兴农大米加工厂合作协议；与宁益电子商务签约年销售500吨大米协议。

李义翠和沈建新还共同为“亚夫工作站”揭牌，现场响起了热烈的掌声。最后，王兴龙宣布本次品鉴会结果，首届“南集大米”食味品鉴会取得圆满成功。

